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СПИСОК ОБОЗНАЧЕНИЙ К ВЫПУСКНОЙ РАБОТЕ
ИТ – информационные технологии

ПК – персональный компьютер

СР – сетевой ресурс

ФСП – французская социалистическая партия

ЭВМ – электронно-вычислительная машина
РЕФЕРАТ НА ТЕМУ:
ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ИЗУЧЕНИИ ПРОБЛЕМЫ ИДЕЙНОГО ОБНОВЛЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ В 2002-2007 ГГ.

ВВЕДЕНИЕ
Современный мир находится на стадии постиндустриального или, как его ещё называют, информационного общества. В постиндустриальном обществе наибольшее развитие получают ресурсосберегающие и информационные технологии («высокие технологии»). Это, в частности, микроэлектроника, программное обеспечение, робототехника производство материалов с заранее заданными свойствами и др. Именно информация является важнейшим движущим фактором его развития. Информатизация пронизывает все сферы жизни общества: не только производство благ и услуг, но и домашнее хозяйство, а также культуру и искусство.

Информационно-коммуникационные технологии стали неотъемлемым атрибутом деятельности каждого человека. Использование информационных технологий (далее ИТ) за последние 30 лет привело к качественному скачку вперёд. Благодаря применению ИТ, были открыты новые коммуникационные возможности (Интернет, мобильная и спутниковая связь и т.д.), оказавшие поистине революционное воздействие на человечество. Без использования ИТ в наши дни также невозможно представить развитие современной науки.

Всё выше перечисленное относиться не только к естественнонаучным дисциплинам, в недрах которых зародились процессы математизации и компьютеризации науки в период НТР, но и к дисциплинам гуманитарного профиля. Повседневной практикой стало использование технологий дистанционного обучения в процессе преподавания истории, компьютеризация кафедр, факультетов, создание специальных классов для самостоятельной работы студентов с доступом в Интернет и т.д. Применение ИТ в учебном процессе способствует его современной рациональной организации, делает процесс обучения более наглядным и интересным.

Историческая наука обогатилась молодой научной дисциплиной – исторической информатикой, главной целью которой является разработка, апробация соответствующих методик применения ИТ в историческом исследовании. Следует полагать, что дальнейшее развитие исторической информатики как научной дисциплины будет связано, с одной стороны, с созданием и адаптацией новых компьютерных методик исторического исследования, с другой, с первостепенным вниманием к аналитической компоненте - расширению тематики и сфер исследования и получению новых значимых результатов в содержательной области. Особое внимание следует уделять тому, чтобы использование ИТ в научном исследовании было обоснованным, поскольку, к примеру, использование ресурсов сети Интернет для решения исследовательских задач нередко порождает множество серьезных вопросов, связанных как с техническими, так и с методологическими проблемами.

Цель данного реферата – проанализировать достигнутые результаты и возможные перспективные направления использования ИТ в исторической науке на примере исследования проблемы идейного обновления французской социалистической партии далее – ФСП) в 2002-2007 гг. Развитие ФСП в начале ХХI века представляет особый интерес, поскольку данная тема практически не разработана на постсоветском пространстве. Определённые трудности при изучении деятельности социалистов Франции вызваны отсутствием материалов аналитического характера, даже на оригинальном языке. Хронологическими рамками исследования являются президентские и парламентские выборы 2002 г., региональные выборы и выборы в Европарламент 2004 г., а также президентские и парламентские выборы 2007 г. Главной проблемой ФСП в обозначенный период является кризис традиционной социалистической идеологии, которая не смогла адаптироваться к реалиям постиндустриального общества. Конечно же, одним из главных источников информации является сеть Интернет, ресурсы которой позволяют обывателю или ученому исследовать современную политическую жизнь Франции.
ГЛАВА 1. ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Длительный период развитие новых направлений в исторической науке, сложившихся под влиянием теории информации, освоение новых методов происходило посредством решения задач конкретного исследования.

В 1986 г. была образована международная ассоциация «History & Computing». 

Кроме периодической печати, материалов политологических журналов, статистических данных и других источников, касающихся положения социалистов в политическом пространстве Франции и их деятельности, при написании реферата был использован ряд научной литературы по проблеме применения ИТ в исторических исследованиях.

В настоящее время на постсоветском пространстве накоплен значительный опыт применения ИТ в исторических исследованиях, имеется достаточное количество публикаций по этим вопросам [1, 2, 3]. Передовые позиции в этой области занимает ассоциация «История и компьютер», образованная в 1992 г. В большинстве случаев её авторы описывают собственный опыт применения конкретных ИТ в исследованиях и возникающие при этом сложности [4], а также разрабатывают теоретические основы использования новых технологий в  истории [5]. Издаются учебники по методологии и применению ИТ в исторических исследованиях [6; 7; 8].  Следует также отметить обзорную литературу, посвящённую опыту применения ИТ в исторической науке и специальных исторических дисциплинах [9; 10]. Авторы демонстрируют динамику развития компьютерных технологий, которые нередко определяют характер задач, стоящих перед исторической наукой.

Кафедра источниковедения БГУ (Сидорцов В.Н., Балыкина Е.Н.) занимается вопросами разработки возможных форм использования компьютера в исторических исследованиях [11]. Преподавателями кафедры выпущено учебное пособие по исторической информатике, которое используется в преподавании этой дисциплины университетами Беларуси. 

В связи с недолгой практикой использования глобальной сети при написании научных работ, остаются проблемы, связанные с отсутствием чётко выработанных правил оформления ссылок на электронные документы, сохраняется некоторое недоверие и скептическое отношение со стороны многих историков к использованию сети Интернет в своих исследованиях [12; 13; 14].

Несмотря на впечатляющее развитие исторической информатики, многие направления исторических исследований всё ещё не были затронуты.
ГЛАВА 2. МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ

При написании выпускной работы были использованы общенаучная группа методов, в первую очередь, логические методы: индукция и дедукция, анализ и синтез, диагноз и прогноз, определение и классификация, сравнение и аналогия, дескриптивно-конкретное описание и абстрактно-объяснительная интерпретация, наблюдение и эксперимент, статистический анализ и логико-математическое моделирование, верификация и фальсификация и т. д.

Анализ и синтез – фактическое и мысленное разложение целого на составные части и воссоздание целого из частей. Анализ позволяет выявить строение исследуемого объекта, отделить существенное от несущественного, сложное свести к простому. В тоже время синтез дополняет анализ, ведёт от существенного к его многообразию, к объединению в единое целое частей, свойств, отношений, выделенных посредством анализа. Ещё два взаимодополняющих, связанных между собой метода – это индукция и дедукция. Если индукция с её различными приёмами (сходства, различия, сопутствующих изменений) обеспечивает возможность перехода от единичных фактов к общим положениям, то дедукция помогает систематизировать собранный материал и вывести из него следствия, призвана помочь построить научную теорию.

В методологическом плане работа основана на принципах объективности, историзма и комплексного подхода. Первый из них обеспечивается единством и взаимосвязью использованных методов, второй – последовательностью рассмотрения проблемы, третий – основан на всестороннем изучении и анализе объекта исследования.
ГЛАВА 3. РЕСУРСЫ СЕТИ ИНТЕРНЕТ В ИССЛЕДОВАНИИ

ПРОБЛЕМЫ ИДЕЙНОГО ОБНОВЛЕНИЯ ФСП В 2002- 2007 ГГ.

Являясь глобальной информационной средой, Интернет предоставляет значительные возможности своего использования в исторических и политологических  исследованиях, связанных с историей развития французской социалистической партии (ФСП) с начала 2000-х гг. по сегодняшний день. Это и поиск необходимой литературы, и знакомство с программными документами и другими источниками, и обмен мнениями по интересующим историческим темам, и многое другое. Можно выделить следующие характерные черты Интернета: общедоступность информации, бесконтрольность и отсутствие какой-либо цензуры, сверхоперативная коммуникативность, динамизм представления информации, универсальность и сравнительная простота Интернет-технологий. В то же время работа в сети, использование сетевых ресурсов порождает множество проблем, которые являются общими для всех исследователей, начиная от поиска необходимой информации и заканчивая ее качеством. В связи с этим необходимо уметь критически оценивать конкретные Интернет-ресурсы и осмысленно подходить к их использованию.

Среди размещенных в сети материалов исследовательский потенциал имеют, прежде всего, исторические источники. В качестве таковых можно рассматривать отдельные электронные документы (аналоги традиционных источников) и Web-сайты в целом. 

Электронным документом называется документ, созданный человеком (прямо или опосредованно) с помощью средств электронно-вычислительной техники для размещения и функционирования в международной глобальной сети Интернет. Группа электронных документов объединяет электронные версии печатных изданий, оцифрованные источники и другие отдельные документы, размещенные в сети Интернет. 

В качестве полноценных информационных ресурсов сейчас используются, прежде всего, Web-страницы (или сайты), поскольку они создаются целенаправленно для широкого распространения различной информации. Необходимо отметить, что появление WWW-технологии значительно изменило Интернет, превратив перемещение по сети в увлекательное путешествие. Это связано с отличительными свойствами Web, которые заключаются в наличии интерактивных средств гипермедиа и гиперссылок. Средства гипермедиа позволяют оживить документ, связывая его с графикой, фотографиями, аудио- и видеозаписями. Благодаря  гиперссылкам (специальным электронным указателям), у пользователя имеется возможность быстро переходить от одного Web-ресурса к другому, независимо от их реального местонахождения. Следует отметить, что Web-технологии являются наиболее распространенным средством представления информации в Интернете, поэтому вполне оправданно рассматривать в качестве исторических ресурсов преимущественно материалы Web-сайтов.

Исторические научные ресурсы можно условно разделить на представительские и исследовательские. К исследовательским ресурсам относятся, прежде всего, исторические источники разных видов, базы данных, а также научные работы историков. В качестве исследовательских ресурсов можно рассматривать каталоги библиотек, путеводители по архивным фондам и т.д. К исследовательским ресурсам по новейшей истории следует отнести материалы современных электронных СМИ, государственных и негосударственных учреждений, общественных движений и партий и т.д.

Классификацию исторических сетевых ресурсов можно провести и по другим основаниям. Например, исходя из цели их создания, можно выделить специализированные Web-сайты, которые целенаправленно создавались для размещения исторических материалов и неспециализированные, для которых историческая информация является сопутствующей.

По подбору и способу организации материалов среди Web-сайтов научно-образовательной направленности можно выделить следующие группы. Обычные Web-страницы, представляющие собой целостный комплекс различных электронных документов, объединенных определенной тематикой. Коллекции электронных текстов и изображений (виртуальные библиотеки), в которых собраны преимущественно электронные аналоги письменных произведений, ранее опубликованных в традиционной бумажной форме, или фотографии, плакаты и другие изобразительные материалы. Электронные библиотеки, под которыми понимаются сайты традиционных библиотек, предоставляющие доступ к электронным каталогам библиотеки и копиям произведений, составляющих ее книжно-журнальное собрание. Электронные архивы, то есть сайты традиционных архивов, которые предоставляют пользователю возможность работать с путеводителями по архивным фондам, с оцифрованными коллекциями архивных документов. Словари и энциклопедии - сайты с разветвленной системой поиска, предоставляющие справочную информацию из электронных версий, опубликованных ранее или из оригинальных электронных справочных и энциклопедических изданий. Электронные журналы/газеты - это сайты редактируемых периодических изданий, которые могут иметь или не иметь традиционные печатные варианты. Каталоги ресурсов, которые содержат только ссылки на различные сетевые ресурсы, сгруппированные в тематические разделы. Подобные каталоги, часто снабжаются системой поиска нужных ссылок по ключевым словам.

Любой информационный ресурс можно рассматривать с содержательной и формальной стороны, то есть насколько информация удовлетворяет информационные потребности потребителя и каким способом она представлена. В этом смысле для характеристики исторических научно-исследовательских ресурсов важно, какие именно из традиционных исторических источников размещаются в Интернет и в каком виде. Причем содержательный и формальный аспект здесь имеют одинаково большое значение.

Сеть Интернет, являющаяся весьма удобным средством получения необходимой информации, содержит широкий спектр материалов по проблематике идейно-политического кризиса социалистической партии Франции в период между выборами 2002 и 2007 годов. Более содержательными как по информативности, так и по качеству аналитики выступают франкоязычные ресурсы. События политической жизни Франции довольно широко освещались как в местной, так и в зарубежной прессе. Однако по выборам 2007 г. присутствует больше материалов (статистических, обзорных, даже аналитических), чем по выборам 2002 г. Региональные выборы и выборы в Европарламент 2004 г. представлены слабо, поскольку имеют местный, а не национальный масштаб. В то же время следует отметить важность региональных выборов 2004 г., которые отразили значительные изменения общественного мнения по отношению к переизбранному на второй срок президенту и дали возможность социалистам реабилитировать свой статус.

Наиболее популярными из-за своей информационной насыщенности являются русскоязычные поисковые системы: http://www.rambler.ru, http://www.yandex.ru, http://www.google.com и ряд других. Это несколько десятков тысяч статей, иллюстративного материала, видео- и аудиороликов касающиеся разных областей знаний, и в том числе – по деятельности ФСП. 

Тем не менее, русскоязычные материалы в подавляющем большинстве содержат только фактические данные по заявленной теме. Наиболее полно разработана тема президентских и парламентских выборов 2007 г., тогда как внутрипартийная борьба, разработка программной платформы партии, разногласия по проекту европейской конституции, попытки преодоления кризиса идентичности  практически не были освещены. 

Большой процент встречающейся в Интернете информации составляют исследования, статьи, монографии, которые в силу различных причин не всегда публикуются, тогда как на Web-сайтах они могут свободно размещаться. Однако ситуация складывается таким образом, что события 2000-х гг. трудно анализировать и строить на них какие-либо умозаключения в силу практического отсутствия срока давности информации. Что касается проблемы идейно-политического обновления ФСП в 2002-2007 гг., то сказать определённо о наличии серьёзных исследований по данной теме трудно, поскольку французские историки, политологи не стремятся распространять свои труды (даже статьи) в сети Интернет. Другого источника материалов аналитического характера нет. Если и можно найти заслуживающую внимания работу по взаимодействию политических сил, то она находится в несвободном доступе. То же касается архивов авторитетных изданий периодической печати, таких как газеты Le Monde, Figaro, Libération, журналы Le Nouvel Observateur, L’Express, Le Point, Parisien и т. д. Специфика изучения развития, деятельности ФСП заключается в необходимости отслеживать непрерывно все события политической жизни  Франции, адекватно воспринимать  и выбирать из лавиообразного потока информации необходимое. Одним из наиболее важных источников объективной информации, а также аналитических материалов «на злобу дня» являются веб-страницы одной из наиболее авторитетных изданий Парижа газета «Лё Монд» www.lemonde.fr., которая  содержит сведения о социально-экономической, политической жизни Франции, данные опросов общественного мнения, программные положения партий, интервью с партийными руководителями. Она публикует работы таких известных политологов как Мишель Ноблекур, Жерар Лё Галл, Алексис Далем и др.  Более того, этот сайт содержит источники другого рода – видео выступления политиков, общественных деятелей, репортажи актуальных событий. Постепенно формируется ощущение причастности к происходящему во Франции. Таким образом, газета «Лё Монд» является одним из главных источников в изучении политической жизни Франции, неотъемлемой частью которой и является ФСП – главная на сегодняшний день оппозиционная сила, первая по весу партия левого лагеря и вторая по численности партия Франции.

Кроме «Лё Монд» можно отметить сайт газеты Libération www.liberation.fr., подавляющее большинство материалов которой посвящено левым силам Франции. В связи с этим, Libération является неоценимым источником по внутрипартийной борьбе в ФСП, деятельности различных течений и группировок, принятых на партийных конгрессах положениях. Конечно, следует принимать во внимание левую «ориентацию» газеты при использовании её материалов.

 Одним из немногих источником исследовательских работ по заявленной проблематике является сайт «Политического и парламентского журнала» www.revuepolitique.fr. В одной из работ политолога Ж. Лё Галла, посвящённой президентским и парламентским выборам 2002 г., рассматриваются отличительные черты предвыборных кампаний сильнейших кандидатов, слабые и сильные моменты в стратегии кандидата ФСП, причины его поражения и последствия для партии. Исходя из итогов парламентских выборов, автор статьи выделил биполярное разделение электората на левых и правых. Этот вывод противоречит утверждению большинства экспертов о стирании границ между левыми и правыми. Это говорит о возврате к биполярному делению политического пространства Франции, как это было в 1980-х гг. В статье, посвящённой региональным и кантональным выборам 2004 г. Лё Галл выявляет причины победы социалистов, которая была воспринята общественным мнением как «возрождение» ФСП. Однако сам автор не спешит делать радужные выводы из этого успеха и ограничивается лишь анализом результатов голосования, не давая долгосрочных прогнозов. В статье Дюпуарие, главы одного из исследовательских центров Франции «Голосование в пользу Сеголен Руаяль и социалистов» выделяются причины поражения кандидата ФСП на выборах 2007 г. под влиянием личностных качеств С. Руаяль, установок партийного руководства и социалистической идеологии на предпочтения французов.

Среди русскоязычных сайтов, содержащих исследования по политике, экономике и истории, следует отметить сайт журналов «Мировая экономика и международные отношения» и «Полис» www.politstudies.ru/index.htm. Журнал МЭиМО существует с 1957 г. За эти годы он заслужил признание как ведущее в России академическое издание по международным экономическим и социально-политическим проблемам. Учредители журнала – Президиум Российской Академии Наук (РАН) и Институт мировой экономики и международных отношений РАН. В журнале публикуются работы ведущих российских и иностранных экспертов по международным экономическим и социально-политическим проблемам, государственные деятелей, руководителей ООН и других международных организаций. Выборы 2000-х гг. рассматривает в своих работах Е. Островская (к. э. н.). Так, в одной из статей она лаконично подводит итоги выборов 2002 г., характеризует партийно-политическую систему Франции, особенности политических предложения и спроса. Подробный анализ деятельности левого правительства в период с 1997 по 2002 гг. представлен в её статье «Трансформация социально-экономической модели Франции». Выборы 2007 г. анализирует А. Преображенская (к. и. н.), а именно политическую и социально-экономическую обстановку накануне выборов, политические портреты основных кандидатов, программные положения партий и особенности стратегии предвыборной кампании.
Журнал «Полис» входит в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых публикуются основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук. Он отвечает достаточному условию включения в Перечень - включения текущих номеров или переводных версий на иностранном языке в одну из систем цитирования (библиографических баз) Web of Science, Scopus, Web of Knowledge, Astrophysics, PubMed, Mathematics, Chemical Abstract, Springer, Agris.

Это ведущий российский научный и культурно-просветительский журнал в области политологии и политической социологии, 
один из важнейших центров консолидации и структурирования политологического сообщества. На его страницах активно обсуждаются вопросы политической теории, мирового политического развития, его модернизация. Журнал предназначен для профессионального сообщества исследователей, экспертов, преподавателей и студентов.
Следует отметить информационный ресурс агентства ТАСС www.itar-tass.com. Он содержит материалы, касающиеся внутреннего состояния ФСП, в частности разногласий между партийными течениями, вызванных проектом европейской конституции (2005 г.), итогов конгресса социалистов 2005 г. в Мансе. Также этот информационный портал позволяет проследить предвыборные кампании кандидатов ФСП и СНД, их главные темы, особенности внутриполитической ситуации в стране.
Среди информационных Интернет-ресурсов можно выделить сайт «Евроньюс» http://ru.euronews.net, который также позволяет отслеживать события, происходящие во Франции. Однако информация подобного рода не позволяет получить целостное представление по исследуемой проблеме.  Следует отметить, что на данный момент не существует специального сайта, посвящённого современному развитию французской социалистической партии, кроме официального сайта.

Особого внимания заслуживают сайты политических партий Франции, в частности, ФСП www.parti-socialiste.fr, на которых размещены их программные положения – основополагающий источник для политического анализа. Именно изучение и сравнение проекта общественного развития социалистов подтолкнуло к выводу о нахождении партии вот уже на протяжении почти 30 лет в кризисе. Следствием неспособности ФСП разработать оригинальный проект стало падение популярности социалистов среди традиционного электората и длительное отстранение от власти. Руководство ФСП незадолго до президентских выборов 2007 г. проводило активную кампанию по привлечению в свои ряды новых членов регистрацией их через Интернет. Такой ход привлёк должное внимание французов, особенно молодёжь, и увеличил численность ФСП почти на 100 тысяч человек! На сегодняшний день социалисты, прекрасно осознавая тот факт, что их новую программу прочитают немногие, всё больше заполняют свой сайт видеороликами, которые объясняют в привлекательной и доступной форме позиции ФСП по тем или иным вопросам.

Помимо проблемы внутреннего кризиса ФСП мною была поднята проблема взаимоотношений социалистов с другими левыми силами Франции (Партией зелёных, Партией левых радикалов, Республиканским и гражданским движением Ж.-П. Шевенмана и коммунистической партией). Соотношение сил в левом лагере весьма удобно представлено на страницах сайта www.france-politique.com в виде графиков, диаграмм, сводных таблиц. На нём размещена краткая справка по истории всех существующих сегодня партий, полученные ими результаты как на национальных, так и на местных (вплоть до кантональных) выборов, их электоральный состав по социальному статусу, уровню образования, возрасту, полу и т.д. Также на нём любой владеющий французским языком может ознакомиться с президентскими программами партий, но только за 2007 г.
Социалисты занимают с 1970-х гг. доминирующие позиции в левом лагере Франции. Однако ФСП неспособна самостоятельно придти к власти в силу нехватки собственных электоральных ресурсов. По этой причине она всегда была заинтересована в альянсах с другими, более мелкими партиями. Им также было выгодно сотрудничество с социалистами, поскольку они нуждались в поддержке их кандидатов на выборах. Однако в 2000-х гг. ФСП укрепила свой статус в качестве центрального полюса, вокруг которого должны были собраться остальные левые силы, как это произошло на правом фланге в 2002 г., и перестала считаться с их мнениями и устремлениями. К тому же, мелкие левые организации боятся быть «проглоченными» таким политическим гигантом, как ФСП. В результате, взаимоотношения социалистов с другими левыми ограничивались на протяжении 2002-2007 гг. заключением ни к чему не обязывающих электоральных соглашений. Помочь собрать мозаику из различных позиций  и стратегий левых сил в единую картину сотрудничества могут персональные сайты левых партий Франции.

Так, например, Партия зелёных, бывший союзник ФСП на выборах 1997-2002 гг., на своём сайте www.lesverts.fr размещает итоги заседаний Национального совета по вопросам политической стратегии. «Зелёные» выражают таким образом своё недовольство гегемонистской политикой социалистов и требуют от них более широкой поддержки на местных выборах и выборах в Национальное собрание. То же самое относится к сайтам ФКП (www.pcf.fr, www.humanite.fr), левых радикалов (www.planeteradicale.org) и Республиканского и гражданского движения, (www.mrc-france.org). Уже по внешнему оформлению сайта можно сделать вывод о занимаемом партией месте в политическом пространстве Франции.

Таким образом, сеть Интернет предоставляет возможность ознакомиться с позицией, взглядами различных политических сил, составить представление о деятельности партий, их истории и перспективах развития в будущем. Подводя итог обзора материала в Интернете по проблеме идейного обновления французской социалистической партии в 2002-2007 гг., следует отметить, что они изложены в основном в публицистической манере, во многом отражают политические настроения современности и не всегда выдерживают научный стиль. Большинство исторических источников по данной теме представляет собой электронные переиздания существующих бумажных публикаций. Количество и качество размещенных в сети Интернет электронных исторических источников (не только по изучаемой теме), а также не разработанность соответствующих источниковедческих методик, пока не позволяет говорить о возможности научного исторического исследования, основанного только на их использовании.

Таким образом, исторические ресурсы сети Интернет по проблеме идеологического кризиса французской социалистической партии в 2002-2007 гг. можно использовать как вспомогательное средство в научно-исследовательской деятельности и не более того.
ГЛАВА 4.ОБСУЖДЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ
На основе проделанной работы можно сделать вывод о том, что в использовании ИТ в изучении проблемы идейного обновления французской социалистической партии в 2002-2007 гг. историками и, в большей степени, политологами достигнуты некоторые результаты.

В Интернете на данный момент находится значительное количество сайтов, в которых в той или иной степени затронута тема деятельности социалистов Франции в 2000-х гг. На этих сайтах можно найти оцифрованные источники (в частности, программные документы). Встречаются и немногочисленные исследования по данной теме. Однако отсутствие сайтов, посвящённых непосредственно изучению идеологического кризиса не только ФСП, но и левых партий в европейском масштабе, говорит о недостаточной, поверхностной освещённости данной проблематики в сети Интернет. В то же время, обнадёживает всё более широкое продвижение своих идей, политических курсов партиями, общественными организациями, крупными политиками именно через сеть Интернет. В западных странах уже давно стало обычной практикой привлечение новых членов в свои ряды партиями через регистрацию на персональных сайтах. Это намечает дальнейшие перспективы использования ресурсов сети по изучаемой проблеме. Между тем, использование Интернета как источника получения информации должно быть грамотным, т.е. соответствовать принципу критического отбора информации из WWW.

Довольно значительны перспективы использования ИТ как средств применения количественных методов исторического исследования, а также компьютеризованного анализа текста. Кроме всего прочего, Интернет предоставляет коммуникационные возможности, заметно ускоряющие обмен мнениями, информацией, результатами своих исследований между учёными, организацию научно-образовательных мероприятий.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В данном реферате были рассмотрены возможности использования информационных технологий на примере ресурсов сети Интернет в изучении проблемы идейного обновления французской социалистической партии в период с 2002 по 2007 гг. Изучение современной политической жизни Франции вызывает затруднения у белорусских историков в силу отсутствия достаточной источниковедческой базы. В этом плане сеть Интернет представляется практически незаменимым средством восполнения фактических пробелов. Так, на сайтах французских партий, органов власти, общественных организаций, групп давления, на сайтах,  специализирующихся по политологии, новейшей истории и экономике можно найти партийные проекты общественного развития, составить общее представление о деятельности той или иной политической силы, о её реальном весе.
Другую сложность в решении данной проблемы составляет отсутствие полноценных развёрнутых научных исследований на постсоветском пространстве и отсутствие доступа к тем из них, что находятся непосредственно во Франции. К сожалению, эту преграду не в силах на сегодняшний день преодолеть даже Интернету. Монографии, серьёзные исследования, как правило, не выкладываются в сеть. Такая политика проводится не только за рубежом, но и в Беларуси. Следовательно, Интернет-ресурсы могут служить в некотором роде лишь источником  оперативной, достаточно объективной информации, что немаловажно при проведении политического анализа.
К положительным моментам использования сети Интернет относится возможность просматривать множество видеоматериалов, которые помогают составить представление о политической фигуре, что особенно важно при исследовании президентских выборов (в контексте заявленной темы – выборы 2002 и 2007 гг.). Большинство французов голосует с момента закрепления в республике биполярной системы не за партию, а за личность кандидата. Это объясняется значительным сближением правого и левого лагерей в силу стремления проводить гибкий, отвечающий требованиям и ожиданиям французов курс независимо от идеологической фразеологии. 

В заключение, хотелось бы ещё раз отметить важность и, в то же время, противоречивость использования информационных технологий, которые так глубоко проникли в жизнь людей, в исторической науке. И всё же они способствуют развитию самых разнообразных сфер человеческой деятельности. Сейчас трудно найти область, в которой бы ИТ не использовались. В использовании исторической наукой ИТ уже есть определённые достижения, положительные результаты. Этот процесс будет только углубляться и приведёт к новым успехам.
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Тема диссертации: “Французская социалистическая партия в поисках идейного обновления в 2002-2007 гг.». Просмотреть презентацию можно на сайте www.miss-iryska2010.yandex.ru.
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Главнаяпричинапоражениясоциалистовна

президентскихвыборах2007 г. состоялавтом, 

чтоимнеудалосьпредставитьдостойный

проектреформполитическогоисоциально-

экономическогокурсастраны, способного

объединитьбольшинствофранцузов. 

ОтсутствиеуФСПноваторскихидейпривелок

сокращениюлевогоэлектората, чтоповлекло

засобойнеудачукандидатаФСП. ТакжеС. 

Руаяльбылсовершёнрядтактическихошибок

входеизбирательнойкампании. 
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Чтокасаетсявзаимоотношенийсоциалистовс

другимилевымисиламиФранции, вцелом, все

левыепартиизаобозначенныйпериод

потерялипрежниепозиции. ФСПукрепила

свойгосподствующийстатусвлевомлагере. 

Формысотрудничествасоциалистовсдругими

левымисиламиневыходилизарамки

электоральныхсоглашений. Ввиду

непреодолимыхразногласийобъединение

левыхвединыйфронтнепредставлялось

возможнымвпериодс2002 по2007 гг.
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Такимобразом, главнаяпричинанеудач

социалистовлежитвотсутствииуФСП

проектановогообщества. Такойпроект

являетсялучшегарантиейобретенияпартией

солиднойсоциальнойиэлекторальнойбазы, 

тогдакакгибкаятекущаяполитикаили

удачнаяпредвыборнаястратегиянемогут

создатьпрочныепозициипартиивобществе. 

ТолькоотспособностиФСПразработать

проектсозданияновогообществазависит, 

обернутсяливыборы2012 г. возвратомк

властиилижеочереднымпоражением. 
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ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ
<question type=”close” id=”7I254”>

<text>(Фролова Ирина) Кто выступал кандидатом ФСП на президентских выборах 2002 г.?</text>

<answers type=”request”>

          
<answer id=”1” right=”0”>Франсуа Миттеран</answer>

          
<answer id=”2” right=”0”>Лоран Фабиус</answer>

          
<answer id=”3” right=”0”>Сеголен Руаяль</answer>

          
<answer id=”4” right=”1”>Лионель Жоспен</answer>

</answers>

 </question>
<question type=”close” id=”7I754”>

<text>(Фролова Ирина) На чём было основано сотрудничество ФСП с другими левыми партиями Франции?</text>

<answers type=”request”>

          
<answer id=”1” right=”1”>на электоральных соглашениях</answer>

          
<answer id=”2” right=”0”>на общей программной платформе</answer>

          
<answer id=”3” right=”0”>никакого сотрудничества не было</answer>

          
<answer id=”4” right=”0”>нет правильного ответа</answer>

        
</answers>

</question>
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